

# 凝心聚力 忠诚担当

## ——记台儿庄区运河街道黄庄社区第一书记朱刚跃

本报记者 刘然 通讯员 贾礼章

2017年5月,台儿庄区委后勤服务中心主任朱刚跃被选派到运河街道黄庄社区担任“第一书记”,两年来,他牢记组织重托,顺应群众期盼,坚持从实际出发,以班子建设为抓手,以群众利益为己任,奏出了一曲夯实基础、竭诚为民的主旋律,用一名普通党员的忠诚和担当诠释了“第一书记”的风采。目前,他所任职的黄庄社区正焕发出蓬勃的生命力,呈现出强劲的发展势头。

黄庄社区是一个农村社区,地处运河南岸,与江苏交界,交通不便,现有居民156户,人口776人,支部共有28名党员,耕地面积860亩,其中河滩地有665亩,人均耕地少收入低,基础建设相对落后。朱刚跃到社区任职后,通过与社区“两委”成员、致富带头人、贫困户和老党员等交流座谈,在摸清“症结点”后,提出了“加强党组织建设,

打造一出路、整修一片塘、扮靓一片庄、建设一个美丽乡村”的“一强四一”目标,着力将黄庄社区建设成美丽乡村示范村。

加强党支部建设,凝聚发展合力。“农

民要致富,全靠党支部”,有一支坚强的领

导班子、稳固的党员队伍,对农村发展至关

重要。为此,朱刚跃从抓班子、带队伍、强

堡垒入手,通过借助党建活动载体,来凝聚

发展合力。通过开展创先争优活动,引导社

区“两委”干部在开展工作中,坚持抬高

标杆定位,高标准落实。不断完善和健全

管理制度,规范开好“三会一课”,制定社区

班子议事规则、决策程序,建立健全居务公

开,确立民主决策,加强班子团结,增强组织

的战斗力。从加强组织阵地建设入手,

充分利用现有的会议室、图书阅览室,配套

部分设施,打造党员活动中心,成为教育培

训、图书阅览、文体活动功能一体化场所。坚持与社区党员干部一道学习政策法规,探讨农村科技,谋划发展出路。让群众对社区“两委”班子有了理解、信任和支持,整体战斗力明显增强。

完善基础设施,改善居民生活环境。

提升社区经济实力,基础设施建设是关

键。朱刚跃为改善村民居住环境,积极与

相关部门沟通协调,开展了美丽乡村建设

。他组织党员和村民共13人去佟庄和

沧浪庙村参观学习。他还发动党员带头,

清理村内杂物,群众工作由党员来做,群众

不理解和不支持由党员来解释。先后投资

30多万元新修1753米下水道,对2500平

方米的水塘清污,对500平方米水源地进

行绿化,并设立围栏等,大大改善了社区面

貌。开展环保综合整治项目,争取40万元

资金,新建污水厌氧池,有效的净化了居民

生活用水,居民生活环境更加优美。为改

善群众出行难的问题,积极与交通等部门

协调,修户户通道路2153米,村村通道路

905米,修建花坛1200余米。新修建主排

水管网1756余米,铺设柏油路面972米,

建设文化广场1处、节点景观3处,拆除乱

搭乱建、旱厕20余个,粉刷墙面4000余平

方米,墙绘900余平方米,使黄庄社区成为

乡村文明行动示范村。

为增加集体收入,投入扶持集体经济

发展试点资金25万元,年增收2.5万元。

利用黄庄社区村东废弃砖厂约30亩地,

招引山东德斯克教育装备有限公司,建设教

育装备产业研发生产基地,已签订土地租

赁协议和项目立项,正在进行场地平整,预

计村集体年增收2万元,解决60人就业。



## 镇街路域 环境整治

连日来,峄城区各镇街开展了道路绿化、硬化工作,加快基础设施升级进程。图为施工人员对古邵镇刘桥干渠两侧道路进行硬化。

(记者 刘明 通讯员 邵丹丹 摄)

(上接第一版)问:市住房和城乡建设局在推动新旧动能转换方面有哪些着力点和切入点?

答:重点是推动建筑业建造方式变革。

一是加快培育建筑龙头企业,力争晋升壹级企业5家,贰级企业15家,特级企业有突破。抓好建筑企业混改所有制改革试点,滕州市要先行先试。加大对山东智赢、山东红三叶钢构等有上市实力的企业跟踪服务,推动企业上市。

大力培育建筑业企业家队伍,支持企业建立高校实践基地,联合培养高素质专业型人才、复合型人才以及涉外工程人

(上接第一版)作为来自基层、来自卫生系统一线的全国人大代表,王凌对广大群众追求幸福、健康有着自己切身的体会。

“追求健康是患者的期望,救死扶伤是医生的责任。作为一名卫生系统的全国人大代表,我有责任把人民群众的声音反映到政府相关部门。”

王凌是这么说的,也是这么做的。多年来,王凌在全国两会上多次为解决广大群众最为关心的健康问题而积极建言献策,就医疗、卫生问题提交议案20余件;为解决看病难问题而实施的分级诊疗试点,王凌建议逐步打破“信息的孤岛”,实现相关信息的可得性和互联互通,减少病人因在不同的医疗机构就诊而付出不必要的费用;针对药价虚高的问题,她建议从体制机制方面打破多头管

理,统筹考虑医药领域方面挤水分,并继续调整医疗服务价格,科学划定手术费、服务费等,实现“把医药虚高水分挤出来,医疗服务费调上去,医保资金报出来”;针对医疗队伍人才建设,她建议创新机制吸引优秀人才向基层流动,充实全科医师的队伍,提高薪酬待遇,调动基层卫生人员的积极性,同时赋予公立医院充分的自主权,在政策上鼓励医生多点执业,着力体现医务人员的技术劳务价值;此外,王凌还建议关注医务人员的身心健康问题……

“习总书记说过‘幸福都是奋斗出来的’,作为一名人大代表,我必将认真履行职责,通过建言献策积极为党和政府分

## 提升城市品质

才。

二是大力弘扬培育工匠精神。组织开展大规模职业技能培训活动,建设知识型、技能型、创新型建筑大军,全力打造“鲁班故里”建造品牌。要紧紧抓住国家

支持民营建筑企业发展的有利机遇,大力实施“走出去”战略,与知名企业建立合

作伙伴关系,积极参与“一带一路”沿

线工程建设,拓展外地市场,提升企业国际

化经营水平。全力做好保障建筑农民工工

## 建设美丽家园

支付工作,开展无欠薪项目部活动,从农民工工资分账管理、劳动合同签订、按月足额发放工资等方面入手,健全完善长效机

制。

三是推广装配式建筑。要以政府投资的公共建筑、保障性安居工程、市政道路桥梁、综合管廊等项目为突破口,先行先试。加强装配式建筑工程质量监督,培育建筑产业现代化工程质量检测机构,不断提升装配式结构工程质量监督能力。支持

## 悬壶济世医疴痛

理,统筹考虑医药领域方面挤水分,并继

续调整医疗服务价格,科学划定手术费、服

务费等,实现“把医药虚高水分挤出来,

医疗服务费调上去,医保资金报出来”;

针对医疗队伍人才建设,她建议创新机

制吸引优秀人才向基层流动,充实全科医

师的队伍,提高薪酬待遇,调动基层卫生人

员的积极性,同时赋予公立医院充分的自主

权,在政策上鼓励医生多点执业,着力体现医

务人员的技术劳务价值;此外,王凌还建议关

注医务人员的身心健康问题……

“习总书记说过‘幸福都是奋斗出来的’,

作为一名人大代表,我必将认真履行

职责,通过建言献策积极为党和政府分

## 建言献策惠民生

忧,为广大人民群众解忧。”王凌说。

### 博施济众再出发

王凌当选为中国民主建国会枣庄市委委员后,带领民建枣庄市委积极开展了“思源助学工程”“回暖惠农”义诊活动等公益活动,以实际行动回报社会、感恩社会,践行社会责任。

2019年1月,王凌被任命为市红十

字会常务副会长,从医30年的她又开始

了一次新的征程。

“2019年,枣庄市红十字会工作将以习近平新时期中国特色社会主义思想为指

导,深入学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,深入贯彻落实习近平

新时代中国特色社会主义思想为指

导,深入学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,深入贯彻落实习近平